

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ...ഓർഡർ... ചോദ്യം നം. (* 481)

കൂട്ടിക്കലിൽ ഉണ്ടായ ഉരുൾപൊട്ടൽ

(*481) ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്:
ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ:
ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്:
ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ശക്തമായ മഴയിൽ ഉരുൾപൊട്ടലുണ്ടായ കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കൂട്ടിക്കൽ പ്രദേശത്ത് ക്യാരികൾക്ക് പ്രവർത്തന അനുമതി നൽകിയിരുന്നോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രദേശം പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശമായി കണക്കാക്കിയിരുന്നോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) കൂട്ടിക്കലിലുണ്ടായ ദുരന്തത്തിന് ക്യാരികളും കാരണമായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശങ്ങളിൽ ക്യാരികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ,

(എ) കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കൂട്ടിക്കൽ വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നം.79 ൽ

സർവ്വേ നമ്പർ 59/1-1, 86/4 എന്നിവയിൽപ്പെട്ട സ്ഥലത്ത് പെട്രാ ക്രഷേഴ്സ്, ഡോർ നം.54/ബി. മണർകാട് പി.ഒ, കോട്ടയം എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് 2012-ൽ ഖനനാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ 03.10.2018-ലെ S.O.5135(E) കരട് വിജ്ഞാപനം പ്രകാരം കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്കിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന കൂട്ടിക്കൽ വില്ലേജ് ESA വില്ലേജുകളുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച അന്തിമ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ല.

(സി) കൂട്ടിക്കൽ വില്ലേജിൽ നിലവിൽ ഒരു ക്വാറിക്ക് മാത്രമേ പ്രവർത്തനാനുമതിയുള്ളൂ. കൂട്ടിക്കലിലുണ്ടായ ദുരന്തത്തിന് ക്വാറികളും കാരണമായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പ്രത്യേകമായി പരിശോധിച്ചിട്ടില്ല.

(ഡി) കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ 03.10.2018-ലെ S.O.5135(E) കരട് വിജ്ഞാപനം പ്രകാരം പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശങ്ങളായി നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഖനന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയതുപ്രകാരം അന്തിമ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ക്വാറികൾ 5

വർഷത്തിനകം പ്രവർത്തനം അവസാനിപ്പിക്കുകയും പുതിയതായി
ഖനനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ക്യാരിയിംഗിനും പൂർണ്ണമായി നിരോധനവും
ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, 'പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ
മഴ ഏറ്റവും ശക്തവും സ്വാഭാവികവുമായ പ്രേരകമാണ്. എന്നാൽ ഇത്തരം
ദുരന്തങ്ങളുടെ കാര്യവും അനന്തരഫലങ്ങളും പൂർണ്ണമായും മനുഷ്യ
നിർമ്മിതം തന്നെയാണ്. ഇത് എന്റെ വാക്കുകളല്ല, പ്രമുഖ പരിസ്ഥിതി
ശാസ്ത്രജ്ഞനായ മാധവ് ഗാഡ്ഗിൽ അദ്ധ്യക്ഷനായി 2011-ൽ കേന്ദ്ര
സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത പശ്ചിമഘട്ട പരിസ്ഥിതി വിദഗ്ദ്ധ
പാനലിന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നതാണ്. കേരളം, തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടക,
ഗോവ, മഹാരാഷ്ട്ര തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ വ്യാപിച്ച് കിടക്കുന്ന
പാരിസ്ഥിതിക ദുർബല പ്രദേശമായ പശ്ചിമഘട്ടം സംരക്ഷിക്കണമെന്ന്
ഗാഡ്ഗിൽ റിപ്പോർട്ട് ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ നാല്
വർഷത്തിനിടയിൽ കേരളത്തിൽ വൻതോതിലുള്ള ഉരുൾപൊട്ടലും
വെള്ളപ്പൊക്കവും വാർഷിക പ്രതിഭാസമായി മാറിയപ്പോഴും ഗാഡ്ഗിലിന്റെ
ശുപാർശകൾ നടപ്പാക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഈ കാര്യത്തിൽ

സർക്കാർ എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, മുഖ്യ ചോദ്യം ക്വാരിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഒരു ക്വാരിമാത്രമാണ് അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതുകൂടാതെ പാരിസ്ഥിതിക ആഘാത നിർണ്ണയ അതോറിറ്റിയുടെ എൻ.ഒ.സി.-യുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമാണ് ക്വാരികൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്നത്. കൂട്ടിക്കൽ വില്ലേജിൽത്തന്നെ നേരത്തെ വാഴത്തറ ഗ്രാനൈറ്റ്സ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് 2008-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം ലീസ് അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഇതിന് 2020-വരെ കാലാവധിയുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാലത് റെഡ് സോണിലായതിനെത്തുടർന്ന് 2019-ലെ പ്രളയത്തിനുശേഷം പ്രവർത്തനാനുമതി നൽകിയിട്ടില്ല. പൊതുവേ അഞ്ച് തരത്തിലുള്ള അനുമതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ ക്വാരിയിംഗ് അനുമതി നൽകുന്നുള്ളൂ. അതിൽ ഒന്നുമാത്രമാണ് മൈനിംഗ് ആൻഡ് ജിയോളജി. രണ്ട്, പാരിസ്ഥിതിക ആഘാത നിർണ്ണയ അതോറിറ്റിയുടെ എൻ.ഒ.സി. നിർബന്ധമാണ്, പൊലുഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡ്, പഞ്ചായത്ത് explosive

സംവിധാനം തുടങ്ങിയ അഞ്ച് അനുമതികൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ ക്യാരികൾക്ക് അനുമതി നൽകുകയുള്ളൂ. പ്രളയത്തിനുശേഷവും ക്യാരികളുടെ അനുമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ എണ്ണത്തിൽ വലിയ കുറവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നതാണ് വസ്തുത. പാരിസ്ഥിതികമായ സത്തുലനാവസ്ഥകൾ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, അമിതമായ ക്യാരി പ്രവർത്തനം ഉടൻ നിയന്ത്രിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് അറിയാം. പരിസ്ഥിതി വിദഗ്ദ്ധരും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന കാര്യവും അതാണ്. ഈ നൂറ്റാണ്ടിലെ മഹാപ്രളയമായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്ന 2018 മുതൽ കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കൂട്ടിക്കൽ പ്രദേശമടക്കം സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ക്യാരികൾക്ക് പ്രവർത്തനാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്; അതുപോലെ നിബന്ധനകൾ പാലിക്കാത്ത എത്ര ക്യാരികൾ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അല്ലെങ്കിൽ അനുമതിയുള്ള ക്യാരികളുടെ പൊതുചിത്രം ഒരു ചർച്ചയിൽ മറുപടി പറയുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 2010-11-ൽ

കേരളത്തിൽ 3104 ക്യാരികൾക്കാണ് ലീസും പെർമിറ്റും ഉൾപ്പെടെയുണ്ടായിരുന്നത്. അതിൽ അഞ്ച് വർഷം മുതൽ പന്ത്രണ്ട് വർഷം വരെയുള്ള ലീസ് 520 ക്യാരികൾക്കായിരുന്നു. ഒരുവർഷത്തിന് താഴെയുള്ള പെർമിറ്റ് എന്നുള്ളത് 2584 ക്യാരികൾക്കായിരുന്നു. അങ്ങനെ 3104 ക്യാരികൾ 2010-11-ൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. എന്നാൽ 2020-21-ൽ ആകെ 604 ക്യാരികൾ മാത്രമാണ് കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതിൽ ലീസ് നോക്കുമ്പോൾ ഏകദേശം ഒരേപോലെയാണ് (509 ആണ്). എന്നാൽ ജില്ലാ തലത്തിൽ നൽകിയിരുന്നതാണ് ഒരു വർഷത്തെ പെർമിറ്റുണ്ടുള്ളത്. അത് 2010-11-ൽ 2584 എണ്ണമുണ്ടായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 95 ആയി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അങ്ങ് ചോദിച്ച പ്രളയത്തിനുശേഷമുള്ള ചിത്രമെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ 2016 മുതൽ 2018 പ്രളയകാലംവരെ കേരളത്തിൽ 220 ക്യാരികൾക്കാണ് അനുമതി നൽകിയിരുന്നത്. ശരാശരി ഒരു വർഷം 88 ക്യാരികൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. പ്രളയത്തിനുശേഷം 135 ക്യാരികൾക്കാണ്, ശരാശരി 45 ക്യാരികൾക്കുമാത്രമേ അനുമതി നൽകുന്നുള്ളൂ. എല്ലാ അനുമതികളും എൻ.ഒ.സി.-കളുമുള്ള ക്യാരികൾക്ക് മാത്രമേ സർക്കാർ അനുമതി നൽകുന്നുള്ളൂ. അതിൽ ഏതെങ്കിലും

വിധത്തിലുള്ള ലംഘനമുണ്ടെങ്കിൽ നിയമാനുസൃതമായ നടപടികൾ അതാത് സമയത്ത് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, കൂട്ടിക്കൽ ദുരന്തം നമ്മുടെ കണ്ണുതുറപ്പിക്കേണ്ട ഒന്നാണ്. ഞങ്ങളൊക്കെ അവിടെ പോയപ്പോൾ പ്രകൃതിയാകെ അവിടെ ഉഴുതുമറിക്കപ്പെട്ടതുപോലെ, ഒരു മലയാകെ ഒരു ഗ്രാമത്തിന്റെമേൽ പതിച്ചുപോലെയുള്ള വളരെ ദൈന്യതയാർന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ സാധിച്ചത്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കൂട്ടിക്കൽ വളരെ പരിസ്ഥിതിലോലമായ പ്രദേശമാണ്. ഇവിടെ പാറമടകളുടെ പ്രവർത്തനമുണ്ട്. ജൈവ വൈവിധ്യ ബോർഡിന്റെ ഒരു റിപ്പോർട്ടിൽ വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ഈ മേഖല അതീവ പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശമാണെന്നും ഇവിടെ പാറ ഖനനംപോലെയുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകരുതെന്നൊക്കെ പറഞ്ഞിരുന്നതായി 3-11-2011-ലെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽനിന്നും വ്യക്തമാണ്. ജൈവ വൈവിധ്യ ബോർഡിന്റെ റിപ്പോർട്ട് എന്നാണ് ലഭിച്ചതെന്നും അതിന്മേൽ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്നും അതുപ്രകാരം എത്ര ക്വാറികളാണ് നിർത്തലാക്കിയതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ; അതുപോലെ അവിടെ

പോയപ്പോൾ ആളുകൾക്കു നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കാത്തതിന്റെയും വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടതിന്റെയും ജീവനോപാധി നഷ്ടപ്പെട്ടതിന്റെയൊക്കെ കഥകൾ പറഞ്ഞു.....

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, നേരത്തെ പ്രതിപാദിച്ചതുപോലെ ഒരു ക്യാറി മാത്രമാണ് അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പരിസ്ഥിതി ലോല പ്രദേശങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് മിനിസ്ട്രി ഓഫ് എൻവയോൺമെന്റിന്റെ റിപ്പോർട്ടാണ് ആധികാരികമായിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പ്രകാരം അന്തിമ വിജ്ഞാപനം വന്നതിനുശേഷം അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ നിലവിൽ അനുമതിയുള്ള ക്യാറികളെല്ലാം നിർത്തണമെന്നതാണ്. നേരത്തെ രണ്ട് ക്യാറികളുണ്ടായിരുന്നു. ഈ പറഞ്ഞ റെഡ് സോണിൽ വന്നപ്പോൾ ഒരു ക്യാറിയുടെ പ്രവർത്തനം അവസാനിപ്പിച്ച് ഇപ്പോൾ ഒരു ക്യാറി മാത്രമേ ആ പ്രദേശത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുള്ളൂ.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, ക്യാറികളെന്ന് കേൾക്കുമ്പോൾ അവ പരിസ്ഥിതിയെ നശിപ്പിക്കുന്നവയാണെന്ന തോന്നൽ ജനങ്ങൾക്കിടയിലുണ്ട്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ നിർമ്മാണ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ക്യാറികൾ അത്യാവശ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് പരിസ്ഥിതിലോല

പ്രദേശങ്ങളൊഴികെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ക്യാറികളെ സഹായിക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ എന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ ഒരു ഭാഗം ശരിയാണ്. കേരളത്തിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കരിങ്കൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രകൃതി വസ്തുക്കൾ ആവശ്യമാണ്. ഇപ്പോൾ വിഴിഞ്ഞം പോർട്ട് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കണക്കുപ്രകാരം ആവശ്യമായ കരിങ്കൽ വേണമെങ്കിൽ ശരാശരി മൂന്ന് ഹെക്ടർ ഒരു ക്യാറിയുടെ വിസ്തൃതിയായി കണക്കാക്കിയാൽ 66 ക്യാറികൾ അതിനുവേണ്ടി മാത്രമായി വരമെന്നുള്ളതാണ് കണക്ക്. അതിനാൽ അത്രയും ആവശ്യമായി വരും. എന്നാൽ എട്ട് ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ മാത്രമേ ഇവിടെനിന്ന് എടുക്കുന്നുള്ളൂ. ബാക്കിയുള്ളത് അവർ പുറത്തുനിന്നുകൊണ്ടുവരുന്ന രീതിയാണ് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഹൈവേ ഉൾപ്പെടെയുള്ളതിനും മറ്റുനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ആവശ്യമാണ്. എന്നാൽ ഇതിന്റെയൊരു ബാലൻസിംഗ് രീതിയിൽ മാത്രമേ പോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. പ്രളയത്തിനുമുമ്പുള്ള അതേ കാഴ്ചപ്പാട് ഇപ്പോഴും എല്ലാതരത്തിലും സ്വീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞെന്നുവരില്ല. നമുക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള ഈ വസ്തുക്കൾ

ഉറപ്പുവരുത്തികൊണ്ടും പാരിസ്ഥിതികമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുമുള്ള ഒരു സത്തുലിതാവസ്ഥയിലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനാവശ്യമായ പാരിസ്ഥിതികമായ എല്ലാ അനുമതികളും ഉറപ്പുവരുത്തികൊണ്ടുമാത്രമാണ് മൈനിംഗ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് അനുമതി നൽകുന്നത്.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ പറഞ്ഞത് സംസ്ഥാനത്ത് അനധികൃതമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന നിരവധി ക്വാറികളുണ്ടെന്നാണ്. ഈ പരിസ്ഥിതി ലോലപ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇത്തരം ക്വാറികളെക്കുറിച്ച് മൈനിംഗ് ആൻഡ് ജിയോളജി വകുപ്പിന് എത്ര പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; അതിൽ എന്ത് നടപടിയാണ് ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചതെന്ന് പറയാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യമല്ല. അനധികൃതമായ ക്വാറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന പരാമർശം ഞാൻ സഭയ്ക്കകത്ത് നടത്തിയിട്ടില്ല. അത്തരം പരാമർശങ്ങൾ നേരത്തെ ഉയർന്നുവന്നപ്പോൾ ഒരു കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്നു. ഏതെങ്കിലും മണ്ഡലത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ള ഏതെങ്കിലും ക്വാറികൾ

പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ അതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന്. ഒരു കാര്യംകൂടി വ്യക്തമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, കേരളത്തിൽ എത്ര ക്യാരികൾക്ക് എത്ര വർഷത്തേക്ക് എത്ര അളവ് ചെലവ് നടത്താൻ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട് തുടങ്ങി ക്യാരികളെ സംബന്ധിച്ച കുറെ കാര്യങ്ങൾ പബ്ലിക് ഡൊമൈനിലുണ്ട്. അതിന് ട്രാൻസ്പോർട്ടിംഗ് സംവിധാനമുള്ള എല്ലാ അനുമതി രേഖകളും പബ്ലിക് ഡൊമൈനിന് നൽകുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യംകൂടി ഞാൻ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി എന്നിവയുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിലെ ക്യാരികളുടെയും ക്രഷറിംഗ് യൂണിറ്റുകളുടെയും പ്രവർത്തനം ശാസ്ത്രീയമായും നിയമവിധേയമായും പ്രകൃതി സൗഹൃദമായും നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുംവിധം ഒരു നയം ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, തീർച്ചയായും. അതിനാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം ആധുനിക സാങ്കേതിക

വിദ്യകളെല്ലാം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പരിസ്ഥിതിക്ക് വലിയ ഭാരമേൽപ്പിക്കാത്ത രൂപത്തിൽ എങ്ങനെ ഈ പദ്ധതി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. അതിനെക്കൂടി അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി നേരത്തെ പ്ലാനിംഗ് ബോർഡും ഒരു റിപ്പോർട്ട് മുന്നോട്ടുവച്ചിരുന്നു. അതും അതിനുശേഷം വന്ന മാറ്റങ്ങളുമെല്ലാം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ബാലൻസിംഗ് നിലനിർത്തുന്ന ഒരു നയസമീപനം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സംസാരിച്ചപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് അനധികൃത ക്വറിയിംഗ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്ത രീതിയിലാണ് പറഞ്ഞത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അംഗീകൃത ക്വറിയുടെ ഏകദേശം 10 ഇരട്ടി അല്ലെങ്കിൽ 9 ഇരട്ടിയോളം അനധികൃത ക്വറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി പല ഏജൻസികളും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-മാർ അവരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലെ ക്വറികളെ സംബന്ധിച്ച് റിപ്പോർട്ടുചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എം.എൽ.എ.-മാർക്കൂടി കൂട്ടുനിന്നിട്ടാണ്

അനധികൃത ക്വാറി പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് അർത്ഥത്തിൽ വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെടും. ക്വാറികളെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കേണ്ടത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ജോലിയാണ്. അനധികൃത ക്വാറി കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല എന്നതാണോ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് എന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്.

അനധികൃത ക്വാറികൾ ഏറെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് പരാമർശം നടത്തിയെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ, അത് ഉത്തരത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തിയിട്ടില്ല എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അനധികൃത ക്വാറികൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് സംബന്ധിച്ച് ഏത് പരാതി ലഭിച്ചാലും കർക്കശ്ശമായ സമീപനം ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും. പൊതുവെ പബ്ലിക് ഡൊമൈനിൽ വരുന്ന കണക്ക് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് നേരത്തെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ഒരു പ്രബന്ധത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി കേരളത്തിൽ ഏകദേശം 6000-ത്തോളം ക്വാറികൾ ഉണ്ടെന്ന് അങ്ങ് പറയുകയുണ്ടായി. ആ പ്രബന്ധത്തിന്റെ അവസാനം പറയുന്നുണ്ട്, "This work presents the raw information on granite

quarries of Kerala. Relying on remotely sensed data, it was impossible to ascertain whether a particular quarry is functional or not." ഇതുവരെ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ള മാപ്പ് വച്ച് എടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. കേരളത്തിലാണെങ്കിൽ 1766-ൽ തുടങ്ങിയ പാലക്കാട് കോട്ട മുതൽ കരിങ്കല്ല് കൊണ്ടാണ് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതെല്ലാം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഇത് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തനത്തിലുള്ളവ ഈ കണക്കിനെ ആധാരമാക്കി നിശ്ചയിക്കാൻ കഴിയില്ല. പക്ഷേ ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. അനധികൃതമായി നടത്തുന്ന ഒരു പ്രവർത്തനങ്ങളെയും സർക്കാർ സംരക്ഷിക്കില്ല. 5 വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടെയുള്ള പരിശോധന വേണമെന്നുള്ള കാര്യവും സർക്കാർ ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്തരം പരിശോധനകൾ ഇപ്പോൾ ജില്ലാതലത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പരിസ്ഥിതി ലോല പ്രദേശങ്ങളെന്ന് പറഞ്ഞ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഉരുൾപൊട്ടലിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പ്രത്യേക പരിശോധന നടത്താൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും അനധികൃത ക്യാരികൾ അവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് ഒരുമാസത്തിനകം റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ

ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-മാരോട് പറഞ്ഞത്, അവർക്കകൂടി അത്തരം കാര്യങ്ങൾ സർക്കാരിനെ സഹായിക്കാമെന്ന ഒരു കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമാണ്.

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ: സർ, കെട്ടിട

നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി ഭൂമി നിരപ്പാക്കുന്നതിന് മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പിന് അപേക്ഷ നൽകുമ്പോൾ 2015-ലെ കേരള മൈനർ മിനറൽ കൺസഷൻ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം കെട്ടിട നിർമ്മാണ പെർമിറ്റ്, ഭൂവികസന പെർമിറ്റ് എന്നിവ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽ ഹാജരാക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ കെട്ടിടനിർമ്മാണ പെർമിറ്റ് മാത്രമാക്കിക്കൊണ്ട് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് മണ്ണ് മാറ്റുന്നതിനായി മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി ഓഫീസുകളിൽ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യം

ശരിയാണ്. നേരത്തെ ഈ രണ്ട് പ്ലാനും അതുപോലെ തന്നെ ഡെവലപ്മെന്റ് പെർമിറ്റും ആവശ്യമായി വന്നിരുന്നു. ചർച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് വളരെ മാതൃകാപരമായ സമീപനം സ്വീകരിച്ചു. എന്നാൽ മൈനിംഗിൽ ഇപ്പോഴും ആ ചട്ടത്തിന്റെ പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നുവെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടു. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് സെപ്റ്റംബർ 18-നാണ് ഇറക്കിയത്. അതിന്റെ തുടർച്ചയായി ഒക്ടോബർ 27-ാം തീയതി ഒരു പ്രത്യേക ഉത്തരവ് മൈനിംഗ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ചട്ടം 14-ൽ ഭേദഗതി വരുത്തി കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിന്റെ ഭാഗമായി മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് മിനറൽ ട്രാൻസ്ഫർ പാസ്സിന് അപേക്ഷിക്കുന്നവർ ലാന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് പെർമിറ്റുകൂടി ഹാജരാക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള ചട്ട ഭേദഗതി ഉടൻ വരുന്നതാണ്. പക്ഷേ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഉത്തരവ് ഇപ്പോൾ ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, കരിങ്കല്ല് നമ്മുടെ വികസന/ നിർമ്മാണാവശ്യങ്ങൾക്ക് വേണ്ടപ്പെട്ട ഒരു കാര്യംതന്നെയാണ്. എന്നാൽ പരിസ്ഥിതിക്ക് കോട്ടം തട്ടുന്ന ക്വാറീംഗിനെയാണ് ആശങ്കയോടെ

കാണുന്നത്. എന്റെ ഒരു സംശയം, കൃഷി സ്ഥലങ്ങളിലും ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ഒറ്റപ്പെട്ട കല്ലുകൾ ഉണ്ട്. പലപ്പോഴും അവിടെയുള്ള വീടുകൾക്ക് ഭീഷണിയായി വരുന്ന കരിങ്കല്ലുകളുണ്ട്, പാറക്കുമ്പാരങ്ങളല്ല, അങ്ങനെയുള്ള കരിങ്കല്ലുകൾ എക്സ്പോസിവ് ഇല്ലാതെതന്നെ അതിനെ പൊട്ടിച്ച് തദ്ദേശീയമായിട്ടെങ്കിലും വികസന/നിർമ്മാണാവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കണമെന്ന് ചില സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ നിർദ്ദേശം വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; പ്രത്യേകാനുമതിയുടെ സാങ്കേതിക നൂലാമാലകൾ ഇല്ലാതെതന്നെ ഇത് ഉപയോഗപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ അനുമതി നൽകിവരുന്നുണ്ട്. പല സംഘടനകളും അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ചില നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിസര പ്രദേശങ്ങളിൽ വലിയ പാറയുണ്ട്, അത് നീക്കിയാൽ അവർക്കും സൗകര്യപ്രദമായിരിക്കും കൃഷി നടത്താൻ കഴിയും എന്ന അഭിപ്രായവും വരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്കനുസരിച്ചുള്ള നിബന്ധനകളെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ട് മാത്രമേ നമുക്ക് അനുമതി

നൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അത് ദുരുപയോഗപ്പെടുത്താതിരിക്കാനുള്ള ജാഗ്രത ആവശ്യമാണ്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള എൻ.ഒ.സി.-യും മറ്റ് അനുമതികളും ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്കതന്നെയാണ് ഇതിനും അനുമതി നൽകിവരുന്നത്. അതിന് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധ കൊടുക്കേണ്ടതാണെന്ന കാര്യം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തും.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, കേരളത്തിൽ എവിടെയെങ്കിലും ഇപ്പോൾ ധാതു പര്യവേഷണം നടക്കുന്നുണ്ടോ; അതുവഴി ധാതുക്കൾ കണ്ടെത്താനായിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, കേരളത്തിൽ രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളിൽ ധാതു പര്യവേഷണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ ഒന്ന് കണ്ണൂർ ജില്ലയിലാണ്, അലൂമിനിയം ലാട്രൈറ്റ്, ബോക്സൈറ്റ്, ചൈനാ ക്ലേ എന്നീ ധാതുക്കൾ സംബന്ധിച്ചുള്ള പര്യവേഷണമാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്നത്. പയ്യന്നൂർ താലൂക്കിലെ വെള്ളോറ വില്ലേജിലെ വെക്കളം ബ്ലോക്ക്, അരിക്കംപാറ ബ്ലോക്ക് തളിപ്പറമ്പ് താലൂക്കിലെ ചുഴലി വില്ലേജിലെ ഇരുവെള്ളൂർ ബ്ലോക്ക് എന്നീ മൂന്ന് വില്ലേജുകളിലും ധാതുപര്യവേഷണം നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ ധാതുപര്യവേഷണം പൂർത്തിയായ പയ്യന്നൂർ

താലൂക്കിലെ വെള്ളോറ വില്ലേജിലെ കോയിപ്പറ ബ്ലോക്ക് 1-ൽ 196 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് 24 മില്ല്യൻ ടണ്ണും കോയിപ്പറ ബ്ലോക്ക് 11-ൽ 84 ഹെക്ടറിൽ 15 മില്ല്യൻ ടണ്ണും അലൂമിനിയം ലാട്രൈറ്റ് ഉള്ളതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ നിലമ്പൂർ പ്രദേശത്തും അട്ടപ്പാടി പ്രദേശത്തും കണ്ടെത്തിയ സ്വർണ്ണ നിക്ഷേപം കൂടുതലും ഫോറസ്റ്റ് ഏരിയയിലും ഇക്കോളജിക്കൽ സെൻസിറ്റീവ് ഏരിയയിലും ആയിരുന്നതിനാൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ പര്യവേഷണം നടത്തുന്നതിന് പരിമിതികളുണ്ട്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, കഴിഞ്ഞ മാസം 16-ാം തീയതി ഉണ്ടായ വലിയ ദുരന്തത്തോടെ, മഴയെ ആസ്വദിച്ചിരുന്ന കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്കിലെ ജനങ്ങൾ ഇന്ന് മഴയെന്ന് കേൾക്കുമ്പോൾ ഭയപ്പെടുകയാണ്. അവിടെ കാലങ്ങളിലായി തുടർന്നുവന്നിരുന്ന പാറപൊട്ടിക്കൽമൂലം ഭൂമിക്കുണ്ടായ സ്ലോടനത്തിന്റെ ഭാഗമായി മലകളെല്ലാം വല്ലാതെ വിണ്ടുകീറി പിന്നീടത് ഉരുൾപൊട്ടലുകളായി മാറുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് ഏറ്റവും നന്നായി ഇടപെട്ടു എന്നുള്ളത് സാമ്പർഭികമായി സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ വലിയ നിർമ്മിതികൾക്കുവേണ്ടിയാണ് പാറകൾ ഒരുപാട് ഉപയോഗിക്കുന്നത്.

കേരളത്തിന്റെ പൊതുസമൂഹം ഒരുപാട് ധൂർത്ത് കാണിക്കുന്നുണ്ട് . അതിന് ഒരു നിയന്ത്രണം കൊണ്ടുവരേണ്ടതാണ്. ഇതിൽ സോഷ്യൽ കോസ്റ്റണ്ട്. ഈ പാഠവും ഈ കാണുന്ന പ്രകൃതിവിഭവങ്ങളെല്ലാംതന്നെ ഈ സമൂഹത്തിന്റെകൂടിയാണ് . അതിനെ കുറെ ആളുകൾ മാത്രം ചൂഷണം ചെയ്യുന്നത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ശ്രമം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്, ഈ ക്യാരികളാണോ ഉരുൾ പൊട്ടലിന് ഇടയാക്കുന്നതെന്ന് മറ്റ് പല ചോദ്യങ്ങളിലും പ്രതിഫലിച്ച ഒരു ആശങ്കയുണ്ട്. അത് ആധികാരികമായി തെളിഞ്ഞിട്ടില്ലെങ്കിലും പൊതുവെ അങ്ങനെ ഒരു അവബോധം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അത് സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ ഒരു പഠനം നടത്തണമെന്ന് നേരത്തെ നിയമസഭാ കമ്മിറ്റികൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ജിയോളജിക്കൽ സർവ്വേ ഓഫ് ഇന്ത്യയാണ് ഇത് സംബന്ധിച്ച് ആധികാരികമായി പഠനം നടത്താൻ ഇപ്പോൾ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട ഏജൻസി. ക്യാരികളും ഇത്തരത്തിലുള്ള ഉരുൾപൊട്ടലുകളും തമ്മിൽ ബന്ധമുണ്ടോയെന്ന കാര്യം പഠിക്കുന്നതിന് ഈ ഏജൻസിയെ

നിയോഗിക്കാൻ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള തീരുമാനം എടുക്കും. അവരുമായി ചർച്ച നടത്താമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ റോഡ്, പാലം, തുടങ്ങിയ പൊതു ആവശ്യങ്ങൾക്കാണ്. വീടിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ആവശ്യമാണ്. അതിൽ നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ചില നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ റീസൈക്കിൾ ചെയ്ത് ഉപയോഗിക്കുക എന്ന രീതി ഇപ്പോൾ അവലംബിച്ച് വന്നിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിടങ്ങളുടെ സുരക്ഷയെക്കുറിച്ച് ആശങ്കയുള്ളതുകൊണ്ട് അത് അത്ര പ്രായോഗികമാകില്ല. പക്ഷേ റോഡുകളുടെ കാര്യത്തിൽ അത്തരം രീതികൾകൂടി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയും. അത്തരം കാര്യങ്ങളും സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതിക്ക് 60 ഓളം ക്വാറികൾക്ക് സമാനമായിട്ടുള്ള കല്ല് വേണ്ടിവരുമെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. 3.2 കി.മീ ദൂരം മാത്രമുള്ള പുലിമുട്ട് നിർമ്മാണത്തിനാണ് ഇത്രയും ക്വാറി വേണ്ടിവരുന്നത്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ 600 കി.മീറ്ററിലേറെയുള്ള സിൽവർലൈൻ പദ്ധതിക്ക് എത്ര ക്വാറികൾ വേണ്ടിവരുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഒരു കണക്ക്

എടുത്തിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ് : സർ, ഞാൻ ഈ കണക്ക് പറഞ്ഞത് നിയമസഭാ കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ്. ഹൈവേ നിർമ്മാണത്തിന്, വീതി കൂട്ടുന്നതിന്, സിൽവർ ലൈൻ, മറ്റ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് കരിങ്കല്ല് ആവശ്യമായി വരും. അതൊന്നും വേണ്ടെന്ന് നമുക്ക് തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയില്ല. അക്കാര്യങ്ങൾ നിർവഹിക്കുമ്പോൾ പാരിസ്ഥിതിക ആഘാതമുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ഇപ്പോൾ രാത്രി പൊതുവേ ഇരുട്ടാണ്, രാത്രി ഇരുട്ടാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് വെളിച്ചമേ പാടില്ലെന്നുള്ള വ്യത്യസ്തമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ പാടില്ലല്ലോ. പാരിസ്ഥിതികമായ സത്തുലനാവസ്ഥ നിലനിർത്തണം എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു വിട്ടുവീഴ്ചയും ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് പുറത്തുനിന്നാണ് വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ കൂടുതൽ കരിങ്കല്ല് വരുന്നത്. നാലിൽ അഞ്ചിലൊന്ന് മാത്രമേ ഇവിടെ നിന്ന് വരുന്നള്ളൂ. എഴുപത് ലക്ഷം മെട്രിക് ടണ്ണിൽ എട്ട് ലക്ഷം മാത്രമാണ് ഇവിടുന്ന് നൽകാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബാക്കിയെല്ലാം അവർ പുറത്തു നിന്നാണ് കൊണ്ടുവരുന്നത്. അത്തരം രീതികൾ തന്നെയാണ് ആവിഷ്കരിക്കുന്നത് ഇത് ആവശ്യമായി

വരും എന്നാൽ പാരിസ്ഥിതികമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളിലൊന്നും വിട്ടുവീഴ്ച ചെയ്യാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകുന്ന നിർദ്ദേശത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റാണ് പാരിസ്ഥിതിക ആഘാത അതോറിറ്റിയെ നിശ്ചയിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം അതിന്റെ കമ്മിറ്റി പരിശോധന നടത്തിയിട്ടാണ് എൻ.ഒ.സി. നൽകുന്നത്. ആ എൻ.ഒ.സി. നിർബന്ധമാണ്. പോലുഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ എൻ.ഒ.സി., പഞ്ചായത്തിന്റെ അനുമതി, എക്സ്പ്ലോസീവ് ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിനുള്ള അനുമതി എന്നിവയൊക്കെ നിർബന്ധമാണ്. ഇത് നാലും ഉറപ്പാക്കിയതിനുശേഷമേ മൈനിംഗ് ആൻഡ് ജിയോളജി ലൈസൻസ് നൽകുന്നുള്ളൂ. ഇതിലൊന്നും വിട്ടുവീഴ്ചയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്.-ലെ ചില അംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയതുപോലെ നമുക്ക് വികസനം വേണം അതോടൊപ്പം പാരിസ്ഥിതികമായ സന്തുലിതാവസ്ഥ നിലനിർത്തുകയും വേണം.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവസാനിപ്പിച്ചിടത്തുതന്നെ ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു. കാരണം പരിസ്ഥിതിയും സംരക്ഷിക്കപ്പെടണം അതോടൊപ്പം വികസനവും ഉണ്ടാകണം. കേരളത്തിൽ

വലിയ രീതിയിൽ നിർമ്മാണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തലപ്പാടി മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെയുള്ള ദേശീയ പാതനിർമ്മാണമുൾപ്പെടെ പല നിർമ്മാണത്തിനും കല്ലുകൾ അനിവാര്യമാണ്. ഇത്തരമൊരു ഘട്ടത്തിൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നുൾപ്പെടെ കല്ലും മറ്റും കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, വിഴിഞ്ഞത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് കൊണ്ടുവരുന്നവെന്ന് പറഞ്ഞു. അതെല്ലാം അതാത് ഏജൻസികളാണ് എവിടെനിന്നും കൊണ്ടുവരണമെന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നത്. അതിനംഗീകൃതമായ ചട്ടങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് അനുമതി നൽകുന്ന രീതിയാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയതും പലരും ഉന്നയിച്ചതും പാരിസ്ഥിതികമായ അനുമതി കലിങ്കല്ലിന്റെ കാര്യത്തിൽ മാത്രമല്ല, വടക്കൻ കേരളത്തിൽ ചെങ്കല്ല് വെട്ടിയെടുക്കണമെങ്കിലും പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ആവശ്യമാണ്. അനുമതി നൽകുന്ന അതോറിറ്റിയുടെ കാലാവധി സെപ്റ്റംബർ 18-ന് കഴിഞ്ഞു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് ഇവിടെ നിന്നും പ്രെപ്പോസൽ അയച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, പുതിയ കമ്മിറ്റി ഇതുവരെ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ എൻ.ഒ.സി.

ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ നമുക്ക് അനുമതി നൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഒരുതരത്തിലുള്ള പുതിയ അനുമതികളും ചെങ്കല്ലായാലും കരിങ്കല്ലായാലും ഇപ്പോൾ നൽകാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമില്ല. അവരുടെ എൻ.ഒ.സി. വരുന്നമുറയ്ക്ക് അതായത് ഈ അതോറിറ്റിയെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നോട്ടീഫൈ ചെയ്ത് കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ചെയ്തതിനുശേഷം മാത്രമേ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, ചോദ്യത്തിനാസ്പദമായ കൂട്ടിക്കൽ പഞ്ചായത്ത് എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലാണ്. അവിടെ നടന്ന പ്രകൃതി ദുരന്തത്തിൽ ക്വാറികളുടെ പ്രവർത്തനം കാരണമായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള ആശങ്ക ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വ്യാപകമായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ക്വാറികൾ നിയമപരമായ എല്ലാ നടപടി ക്രമങ്ങളും സുരക്ഷാ മാനദണ്ഡങ്ങളും പാലിച്ചില്ലായിരുന്നു എന്നുള്ള ആക്ഷേപമുണ്ട്. അത് പരിശോധിക്കുമോ; അങ്ങനെ ഉണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയാൽ അതിന് കാരണക്കാരായവരെയും, അതിന് ഒത്താശ ചെയ്തുകൊടുത്ത ചില രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വങ്ങൾക്കെതിരെയും ആക്ഷേപമുണ്ട് പ്രാദേശികമായി....

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്... യെസ്... ചോദ്യം..

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, അത്തരം കാര്യങ്ങൾ

പരിശോധിക്കുകയും നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുമോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. പി. രാജീവ് : സർ, നേരത്തെ ഉത്തരത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു.

ഒരു ക്യാരിയാണ് അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. 2020-വരെ പ്രവർത്തിക്കാൻ നേരത്തെ ഒരു ക്യാരിക്ക് അനുമതിയുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ 2019-ലെ പ്രളയം കഴിഞ്ഞ് റെഡ് സോണിൽ വന്നതിനുശേഷം ആ ക്യാരി പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. അനധികൃതമായി ഏതെങ്കിലും ക്യാരികളുണ്ടോ എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരത്തിന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് അത് സംബന്ധിച്ച് ഇൻസ്പെക്ഷൻ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെല്ലാം പ്രത്യേകമായ പരിശോധന നടത്തി അനധികൃതമായ ക്യാരികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവയ്ക്കെതിരെ കർക്കശമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കും. ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയും അക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകില്ലെന്നാണ് ഉറപ്പ് നൽകാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എ. രാജ്: സർ, സർക്കാർ പുറമ്പോക്കിലെ ധാതു ഖനനം

പൊതുമേഖലയിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് നിയമസഭയുടെ പരിസ്ഥിതി സമിതി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ശിപാർശ നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; അക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ് : സർ, നിയമസഭാ കമ്മിറ്റി ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള ശിപാർശകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യം ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനവും കുടുംബശ്രീയുമുൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് നൽകണമെന്ന ശിപാർശയാണ് ഒരുഭാഗത്ത് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ളൊരു ഖനനം നടത്തുമ്പോൾ അത് എത്രമാത്രം സാധ്യമാകുമെന്നുകൂടി പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. ഖനനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ KMML (Kerala Minerals and Metals) എക്യുപൈ ചെയ്താൽ മാത്രമാണ് നമുക്ക് നൽകാൻ കഴിയുക. അക്കാര്യം മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ ഭാഗമായി പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. പൊതുമേഖലയ്ക്ക് നൽകിയ ശേഷം അവർ സബ് കോൺട്രാക്ട് നൽകുന്ന രീതി ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം എക്സ്പ്ലോസീവ്

ഉപയോഗിക്കാതെ പുതിയ രീതിയിൽ കൃത്യമായി മുറിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന സാങ്കേതിക വിദ്യയെല്ലാമുണ്ട്. നമുക്കും ഇവിടെയിരുന്ന് എത്രമാത്രം ഓരോ സ്ഥലത്തും എടുക്കുന്നുവെന്ന് അറിയാനുള്ള സാങ്കേതിക വിദ്യ വികസിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അത്തരമൊരു പ്ലാനിന്റെ ഭാഗമായി പൊതുമേഖലയെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു പെട്ടെന്ന് ചുരിക്കി ചോദിക്കണം

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, ക്യാറി പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ സമീപ പ്രദേശങ്ങളിൽ ധാരാളം ആൾക്കാർ താമസിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള ആൾക്കാരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളെന്തെങ്കിലും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, യഥാർത്ഥത്തിൽ നമുക്ക് Mineral Foundation Trust 2018 മുതൽ നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഖനന ബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ വിവിധ പരിഹാര പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ക്ഷേമ വികസന പ്രോജക്ടുകൾ, പദ്ധതികൾ ഇവ നടപ്പിലാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് അതിന്റെ ലക്ഷ്യം. Mineral Foundation Chairperson ജില്ലാ കളക്ടറാണ്. ഭരണ സമിതിയിൽ

ജനപ്രതിനിധികളും, ഉദ്യോഗസ്ഥരും അംഗങ്ങളാണ്. ചെറുകിട ധാതുക്കളുടെ
ഖനനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ലീസ്/പെർമിറ്റ് ഉടമകൾ അവർ ഒടുക്കിയ
റോയൽറ്റിയുടെ പത്ത് ശതമാനം ഡിസ്കിക്ട് മിനറൽ ഫൗണ്ടേഷൻ
അടയ്ക്കേണ്ടതാണ്. ഇതാണ് ട്രസ്റ്റിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട വരുമാനം. 14
ജില്ലകളിലായി ഇപ്പോൾ 40.49 കോടി രൂപ മിനറൽ ഫൗണ്ടേഷൻ ഫണ്ട്
ലഭ്യമാണ്. അത് അതാത് ജില്ലകളിൽ ജനപ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെടെയുണ്ട്.
പുതിയ കമ്മിറ്റികൾ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ചെയ്യാൻ പോകുകയാണ്. അവർ നല്ല
രീതിയിൽ ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് ഈ ഫണ്ട് ഉദ്ദേശിച്ച കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി, ആ
പ്രദേശത്ത് ആഘാതമനുഭവിക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടി
വിനിയോഗിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്.
ഗവൺമെന്റ് അക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: വയനാട്, ഇടുക്കി, മുണ്ടക്കയം എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഒരു
പരിഗണന നൽകേണ്ടതുണ്ട്.

കയർ വ്യവസായ മേഖലയിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

- 2 (*482) ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ:
- ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി:
- ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ:

ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ: താഴെ കാണുന്ന

ചോദ്യങ്ങൾക്ക് നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കയർഫെഡ്, കയർ കോർപ്പറേഷൻ, കയർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനം കയർ വ്യവസായ മേഖലയ്ക്ക് ഏതെല്ലാം രീതിയിൽ പ്രയോജനപ്പെടുന്നുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കയർ വ്യവസായ രംഗത്ത് പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) കയർ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവേഷണ, വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് പ്രത്യേക സംവിധാനം നിലവിലുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ?

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ,

(എ) കയർഫെഡ്: കേരളത്തിലെ കയർപിരി സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ചികിരി വിതരണം ചെയ്യുന്നതും സംഘങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയറും കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും സംഭരിച്ച് സർക്കാർ

നിശ്ചയിക്കുന്ന വിലയ്ക്ക് വിപണനം ചെയ്യുന്നതും കയർഫൈഡാണ്. സംഘങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ചികിരി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കയർഫൈഡ് ഇ-ടെണ്ടർ വഴി പ്രൈസ് ഡിസ്കവറി സിസ്റ്റം നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വർഷം മുഴുവൻ സംഘങ്ങൾക്ക് ചികിരി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഇതുമൂലം സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ കയറ്റുമതിയും കയർഫൈഡ് നടത്തിവരുന്നു. കയർ ഭൂവസ്ത്ര പദ്ധതിയുടെ നോഡൽ ഏജൻസികളിലൊന്നാണ് കയർഫൈഡ്. കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണി വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് കയർഫൈഡ് എക്സിബിഷനുകൾ നടത്തുകയും ഉത്സവകാലങ്ങളിൽ ഡിസ്കൗണ്ട് നൽകി കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിൽപന പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്: കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനം ചുവടെ വിവരിക്കുന്ന പദ്ധതികളിലൂടെ കയർ വ്യവസായ മേഖലയ്ക്ക് വിവിധ രീതികളിൽ പ്രയോജനപ്പെടുന്നു.

1. 2007-ൽ തുടങ്ങിയ ക്രയവില സ്ഥിരതാ പദ്ധതി നടത്തിപ്പുവഴി കയർ മേഖലയിലെ തുടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കി, ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായവിലയും കയർ മേഖലയിലെ പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾക്ക് അർഹമായ വേതനവും

പരമാവധി തൊഴിൽദിനങ്ങളും ഉറപ്പുവരുത്താനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി
പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള എഴുപത്തഞ്ചോളം ചെറുകിട
ഉത്പാദക സഹകരണസംഘങ്ങൾ വഴി ചെറുകിട ഉത്പാദകർ
ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയർ ഉത്പന്നങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും
സംഭരിക്കുന്നതിനും അത് വിവിധ കയറ്റുമതി സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക്
വിറ്റഴിക്കുവാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2. കയർ ഭൂവസ്ത്രത്തിന്റെ ഉത്പാദനവും വിപണനവും:- കയർ മേഖലയിലെ
വിപ്ലവകരമായ കുതിച്ചുചാട്ടത്തിന് കാരണമായ ഉത്പന്നമാണ് കയർ
ഭൂവസ്ത്രം. പരിസ്ഥിതി, മണ്ണ്-ജലസംരക്ഷണത്തിനും റോഡ്
നിർമ്മാണത്തിനും കയർ ഭൂവസ്ത്രം വ്യാപകമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി
വരുന്നു. മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണതൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുമായി
സഹകരിച്ച് പഞ്ചായത്തുകൾവഴി നടപ്പാക്കുന്ന വിവിധ പ്രവൃത്തികളിൽ
കയർ ഭൂവസ്ത്രം ഉപയോഗിക്കുകവഴി ആയിരക്കണക്കിന് കയർ
തൊഴിലാളികൾക്ക് മുടങ്ങാതെ തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുന്നു.

കേരള കയർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്: കേരള കയർ

തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി നിയമം പ്രാബല്യത്തിൽ വന്ന 1987-നുമുമ്പ്

തൊഴിലിൽനിന്നും വിരമിച്ച തൊഴിലാളികൾക്കും ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗമായശേഷം വിരമിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കും പെൻഷൻ, മരണപ്പെട്ട അംഗങ്ങളുടെ/പെൻഷണറുടെ ജീവിത പങ്കാളിക്ക് കുടുംബ പെൻഷനും റിട്ടയർമെന്റ് ഗ്രാറ്റുവിറ്റിയും തൊഴിലാളികൾക്കും അവരുടെ ആശ്രിതർക്കുമായി ക്ഷേമനിധിയിൽനിന്നും വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി വിവിധങ്ങളായ ക്ഷേമാനുകൂല്യങ്ങൾ മുതലായവ കയർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് വഴി നടപ്പാക്കുന്നു. വിവാഹ ധനസഹായം, പ്രസവാനുകൂല്യം, ചികിത്സാ ധനസഹായം, ശാരീരിക അവശതയുള്ള പ്രത്യേക ധനസഹായം, അപകട മരണ നഷ്ടപരിഹാരം, ശവസംസ്കാര ധനസഹായം, അംഗങ്ങളുടെ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള ധനസഹായം തുടങ്ങി ഒട്ടേറെ ക്ഷേമ പദ്ധതികളാണ് കേരള കയർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് മുഖേന നടപ്പാക്കുന്നത്.

(ബി) കയർ വ്യവസായ മേഖലയിൽ പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പാക്കുന്നതിനായി കയർ രണ്ടാം പുനഃസംഘടനാപദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) ഉണ്ട്. കയർ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവേഷണ വികസന

പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് കേരള സർക്കാർ സ്ഥാപിച്ച ഗവേഷണ സ്ഥാപനമാണ് നാഷണൽ കയർ റിസർച്ച് ആൻഡ് മാനേജ്മെന്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (എൻ.സി.ആർ.എം.ഐ). ഇവർ വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത കയർ ഭൂവസ്ത്രം വിതാനിക്കാനുള്ള സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിച്ചാണ് കയർ വികസന വകുപ്പും മഹാത്മാ ഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി മിഷനും തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും സംയുക്തമായി കയർ ഭൂവസ്ത്ര പദ്ധതി നടപ്പാക്കി വരുന്നത്. കയർ ജിയോ സെൽ, കയർ മൾച്ചിംഗ് മാറ്റുകൾ, അക്വസ്റ്റിക് പാനൽ, ബൈൻഡർലൈസ് ബോർഡ്, ട്രൈകോപിത്ത് തുടങ്ങിയ നിരവധി നൂതനകളായ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ എൻ.സി.ആർ.എം.ഐ. വികസിപ്പിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇളനീർ തൊണ്ട് പുതയിടീൽ വസ്തുവാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ട മെഷീൻ വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മണിക്കൂറിൽ രണ്ട് മീറ്റർ വീതിയിൽ 180 മീറ്റർ വരെ കയർ ഭൂവസ്ത്രം ഉത്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള ഓട്ടോമാറ്റിക് പവർ ലൂം എൻ.സി.ആർ.എം.ഐ. വികസിപ്പിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കയർ പിത്തിൽനിന്ന് മറ്റ് മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ, ചകിരി നാരിന്റെ മൃദുത്വം വർദ്ധിപ്പിച്ച് സ്പിന്നബിലിറ്റി കൂട്ടി വിവിധങ്ങളായ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സാങ്കേതികവിദ്യ

വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ: സർ, ഇന്ത്യൻ കയർ വ്യവസായത്തിന്റെ ആസ്ഥാനമായ കേരളത്തിൽ പരമ്പരാഗത കയർ മേഖലയിലെ കുറഞ്ഞ വേതനവും അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ കുറവും വലിയ വെല്ലുവിളിയായി നിൽക്കുകയാണ്. ഈ മേഖലയിൽ ഗവൺമെന്റ് നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുമുണ്ട്. യന്ത്രവൽക്കരണ/ആധുനികവൽക്കരണ പരിപാടികൾ ഫലം കണ്ടുതുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അതിന് വേണ്ടത്ര വേഗതയില്ലെന്ന് നിരീക്ഷിക്കുമ്പോൾ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കും. അതിന്റെ യഥാർത്ഥ പ്രശ്നങ്ങൾ കണ്ടെത്തി പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, യഥാർത്ഥത്തിൽ രണ്ടാം പുനഃസംഘടന കേരളത്തിന്റെ ഈ മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റമാണ് ഉണ്ടാക്കിയത്. 2015-16-ൽ കേരളത്തിൽ, കേരളത്തിൽനിന്നെടുക്കുന്ന ചകിരിയുടെ ഉപയോഗം മൊത്തം ഉപയോഗത്തിന്റെ രണ്ടര ശതമാനം മാത്രമായിരുന്നു. എന്നാൽ 2020-21-ലെ കണക്ക് നോക്കുമ്പോൾ അത് 32 ശതമാനമായി ഉയർന്നു. സെപ്റ്റംബർ 31-ലെ കണക്ക് പ്രകാരം കേരളത്തിൽ

ഉപയോഗിക്കുന്ന ചകിരിയുടെ 48.3 ശതമാനവും ഇവിടെത്തന്നെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ചകിരി ഉൽപ്പാദനത്തിൽ കേരളത്തിന് 2015-16-ലെ രണ്ടര ശതമാനത്തിൽനിന്നും ഇപ്പോൾ 48.3 ശതമാനത്തിന്റെ കുതിച്ചുചാട്ടമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പൂർണ്ണമായും സ്വാശ്രയമാക്കുന്ന പദ്ധതിയുമായാണ് ഈ മേഖലയിൽ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. തൊണ്ട് എടുക്കുന്ന സമയം അഞ്ച് ശതമാനത്തിൽ താഴെ മാത്രമാണ് നമ്മൾ ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത്. 2020-21-ൽ അത് 16 ശതമാനമായി ഉയർന്നു. സെപ്റ്റംബർ 30-ലെ കണക്ക് പ്രകാരം 19 ശതമാനമായി ഇത് വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചകിരിയാക്കി മാറ്റാനുള്ള 50 മില്യനുകൂടിയാണ് 2015-16-ൽ ഉൽപ്പാദനത്തിനായി സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിരുന്നത്. 2016-2021 കാലഘട്ടത്തിൽ 124 പുതിയ മില്യനുകൾ രണ്ടാം പുനഃസംഘടനയുടെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2021-22-ൽ നാല് മില്യനുകൾ കൂടി ആരംഭിച്ചു. ഇവ ഓരോന്നിനും ഒന്നര കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം ആവശ്യമാണ്. ഇതേ രൂപത്തിൽ ഒരോ ഘട്ടത്തിലും പരിശോധന നടത്തി പരമാവധി സ്വയം പര്യാപ്തതയിലേക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള നീക്കമാണ് സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ: സർ, നൂതനമായ ധാരാളം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഈ മേഖലയിൽ നമുക്ക് കിട്ടുന്നുണ്ടെന്ന് അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 'കയർ കേരള' നടക്കുമ്പോൾ അതെല്ലാം നമുക്ക് അനുഭവവേദ്യമാണ്. ഫർണിച്ചർ അടക്കമുള്ള എല്ലാ സാധനങ്ങളും കയറിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ നൂതനമായ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മത്സരശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കൽ, വൈവിധ്യവൽക്കരണം ത്വരിതപ്പെടുത്തൽ, പുതിയ വിപണികൾ കണ്ടെത്തൽ എന്നിവയ്ക്ക് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് മികച്ച പ്രകടനം കാഴ്ചവയ്ക്കാൻ എന്തൊക്കെ ഇടപെടൽ നടത്താൻ സാധിക്കും?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങളിൽ അടുത്തകാലത്ത് ഉണ്ടായ വലിയ മാറ്റം ഭൂവസ്ത്രമാണ്. അതിന് നല്ല ഡിമാന്റുണ്ടായി. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പും സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് അത് നന്നായി വിപണിയിലെത്തിക്കാനും ഉപയോഗിക്കാനും കഴിയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ വൈവിധ്യവൽക്കരണം, മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ എന്നിവ കയർ മേഖലയിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. കുറച്ചുകൂടി

ജൈവരീതിയിലേയ്ക്ക് മാറുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ലോകം ചിന്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതിന് പ്രത്യേകമായ മുൻഗണനകൾ വരുന്നു. ആ മുൻഗണനകൾ പരമാവധി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ആഗോള കമ്പോളത്തിലേയ്ക്കുകൂടി നമ്മുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കുറച്ചുകൂടി എത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. പലതും നല്ല രീതിയിൽ വരുന്നുണ്ടെങ്കിലും അതുപോരാ. സാധ്യതകൾ കുറച്ചുകൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ ആവശ്യമായ പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓൺലൈൻ വിപണനം ശക്തിപ്പെടുത്താൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു. ഇപ്പോൾ കയർ മാത്രമല്ല, കൈത്തറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങൾക്കും ഒരു ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ ഡിജിറ്റൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ സഹായത്തോടെ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നകാര്യംകൂടി സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, കയർ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് തൊഴിലാളികൾക്ക് അവരുടെ ജീവിതം ഭദ്രമാക്കാനാവശ്യമായ വിപുലമായ നടപടികൾ കണ്ടെത്താനുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. കയർ

ഭൂവസ്ത്രം വലിയ തോതിൽ, വിപുലമായ രീതിയിൽ പല മേഖലകളിലും ഉപയോഗിച്ചുവരികയാണ്. ഈ മേഖലയിൽ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ഗുണനിലവാരം കുറഞ്ഞ കയർ ഭൂവസ്ത്രം ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അത്തരം പരിശ്രമങ്ങളെ തടയാനും അതിന്റെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കാനും ആവശ്യമായ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ എടുക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, കയർ ഫെഡ്, കയർ കോർപ്പറേഷൻ, ഫോംമാറ്റിംഗ്സ് എന്നീ മൂന്ന് സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴിയാണ് കയർ ഭൂവസ്ത്രം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതു പോലെ പുറത്തുനിന്നുള്ള കയർ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടെന്ന പ്രശ്നം പലരും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കയർഫെഡാണ് അത് സംഭരിച്ചുകൊണ്ട് ചകിരി കൊടുക്കുന്നത്. ഭൂവസ്ത്രം നൽകുന്നതോടൊപ്പം കയർഫെഡിൽ നിന്നുള്ള ബില്ലുകൂടി ഹാജരാക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. മുമ്പാണെങ്കിൽ ഇൻഡന്റ് ഹാജരാക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയുണ്ടായിരുന്നു. അത് കൊണ്ടുവരാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. പൂർണ്ണമായും കേരളത്തിലെ ഉൽപ്പാദകരെ/ഈ മേഖലയെ ലക്ഷ്യംവെച്ചുകൊണ്ടാണ് സബ്സിഡി നൽകി കയർ ഭൂവസ്ത്രത്തെ

പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിൽനിന്നും വഴിമാറിപ്പോകുന്ന ഒരു സമീപനത്തെയും സർക്കാർ പിന്തുണയ്ക്കില്ല. കർക്കശമായ നിലപാട് അക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ: സർ, ചേർത്തല താലൂക്കിൽ പള്ളിപ്പുറം വില്ലേജിൽ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യിൽ നിന്നും ഭൂമി കയർ വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്ത് എന്തെല്ലാം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, നേരത്തെ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യുടെ ഭൂമി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കയർ ക്ലസ്റ്റർ കൊണ്ടുവരിക എന്ന സമീപനം സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സാമ്പത്തികമായി 12 കോടി രൂപയോളം അതിന് കണ്ടെത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് ആവശ്യമായ ചർച്ചകൾ വ്യവസായ വകുപ്പും കയർ വകുപ്പും തമ്മിൽ നടത്തി ആ ഭാഗംകൂടി വ്യക്തമാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ ടി പദ്ധതി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കയർ ഫെഡ്, കയർ കോർപ്പറേഷൻ, ഫോംമാറ്റിംഗ്സ് എന്നീ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആ സൗകര്യം

ഉപയോഗിക്കാം. ഇതുകൂടാതെ സ്വകാര്യ സംരംഭകർക്കും ടി ക്ലസ്റ്ററിന്റെ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. കയറിന്റെ കാര്യത്തിൽ ആലപ്പുഴ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ജില്ലയാണ്. ആ സാധ്യതകൾ പൂർണ്ണമായി വിനിയോഗിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യം വെച്ചാണ് 'ക്ലസ്റ്റർ' എന്ന പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. അധികം വൈകാതെ ഈ പ്രോസസിംഗ് പൂർത്തീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്നാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയ പ്രകാരം ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് കയർ മേഖലയിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം അവിടത്തെ തൊഴിലാളിൾക്ക് ഏറ്റവും സന്തോഷകരമായ കാലഘട്ടമായിരുന്നു. കയർഫെഡിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി 156 കോടി രൂപയുടെ വിറ്റുവരവ് ഉണ്ടായി. പ്രധാനമായും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യം ആധുനികവൽക്കരണമാണ്. ആധുനികവൽക്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഡീഫൈബറിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ, നിലവിലുള്ള യന്ത്രങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമത, പുതിയ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം എന്നിവയ്ക്ക് ഒരു ഗവേഷണ സംവിധാനം അടിയന്തരമായി

വേണം. അത്തരം ഗവേഷണ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, നമ്മുടെ ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; അത് ഏതെല്ലാം തരത്തിലാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്നും ഞാൻ മുഖ്യ ഉത്തരത്തിൽ വിശദീകരിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഭൂവസ്ത്രം നമ്മുടെ ഗവേഷകർതന്നെ ശരിയായ രൂപത്തിൽ വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത് കൊണ്ടുവന്നതാണ്. രണ്ടാം പുനഃസംഘടനയുടെ സന്ദർഭത്തിലാണ് അത് പ്രായോഗികമായത്. ഇപ്പോൾ അതിന് വടക്ക്-കിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കൂടുതൽ വിപണി കണ്ടെത്താനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അവിടെ പ്രത്യേകം മാനദണ്ഡം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ആ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ നമുക്ക് അവിടെ വിപണിയുണ്ടെന്നാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. മന്ത്രി തലത്തിൽതന്നെ ചില ശ്രമങ്ങൾ ഇതിനുവേണ്ടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വടക്ക്-കിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾ ജൂട്ടാണ് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കയർ ഭൂവസ്ത്രംകൂടി ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ചർച്ചകൾ വടക്ക്-കിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളെപ്പറ്റി നേരത്തെപ്പറഞ്ഞു, നാര് കുറച്ചുകൂടി മുദ്രാമുദ്രതാക്കി മാറ്റി കൂടുതൽ സ്റ്റിനബിളാക്കി മാറ്റിയെടുക്കാനുള്ള ഗവേഷണം അവർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് സാധ്യതയുണ്ടാകും. ഇപ്പോൾ അളവിൽ നല്ല മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഗുണം കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് ഇനി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്. ചകിരി, കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കെല്ലാം ഗുണമേന്മ ഉറപ്പുവരുത്താൻ ആവശ്യമായ ഗവേഷണംകൂടി നടത്തി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങളിൽ ഫൈബർ മാറ്റ്, ബീച്ച് ക്രീൽ തുടങ്ങിയ ഗുണനിലവാരമുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഇപ്പോഴും കേരളത്തിൽ മാത്രമാണ് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. ഇത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ കയർ ഫൈബറാണ് ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാന വസ്തു. പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉപയോഗിച്ച് കയർ വ്യവസായം വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കാനും പ്രത്യേകിച്ച് തണുപ്പ് കാലാവസ്ഥയുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്താനും ഫൈബർ മാറ്റ്, ബീച്ച് ക്രീൽ തുടങ്ങിയ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ

വിപണനത്തിനുംവേണ്ടി സർക്കാർ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, പ്രസക്തമായ ചോദ്യമാണ് അദ്ദേഹം ചോദിച്ചത്. ഫൈബർ മാറ്റിന്റെയും, ബീച്ച് ക്രീലിന്റെയുമെല്ലാം വിപണി ശക്തിപ്പെടുത്തുക. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടത് ഗുണമേന്മയുള്ള ചകിരി, കയർ ഇതെല്ലാം ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഉൽപ്പന്നത്തിന് ഗുണമേന്മ ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഡിജിറ്റൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുമായി ചേർന്ന് ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്ന ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോം കൂടി വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഈ സവിശേഷമായ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ലോക വിപണി കരകയ്ക്കടി വിശാലമായി തുറന്നുകിട്ടാൻ അവസരമുണ്ടാകും. അത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നമ്മുടെ സംരംഭങ്ങൾ കുറച്ചുകൂടി ശക്തിപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമെന്നാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, കയർ വ്യവസായ മേഖലയിൽ നന്നായി ഇടപെടാൻ ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വ്യവസായത്തിന്റെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനുംവേണ്ടി 2011-16, 2016-21 കാലഘട്ടത്തിൽ സർക്കാർ ആകെ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചു; എത്ര തൊഴിൽ

ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു; ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഓരോന്നിന്റേയും വിശദമായ കണക്ക് പ്രത്യേകം പറയാം. പൊതുവായ കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. 2015-16-ൽ തൊഴിലാളികളുടെ ശരാശരി വാർഷിക വരുമാനം 13,500/- രൂപയായിരുന്നത് 49,000/- രൂപയായി ഉയർത്താൻ സാധിച്ചു. രണ്ടാം പുനഃസംഘടനയുടെ ഭാഗമായി പ്രതിദിന കൂലി 300/- രൂപയിൽനിന്ന് 500/- രൂപയായി ഉയർത്തുകയുണ്ടായി. പരമ്പരാഗത റാട്ടുകളിൽ അത് 350/- രൂപയായി ഉയർന്നു. കയർപിരി മേഖലയിൽ വരുമാനം ഉറപ്പാക്കാൻ പദ്ധതിവഴി 2020-21-ൽ 24 കോടി രൂപ സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2015-16-ൽ അത് 12.45 കോടി രൂപ മാത്രമായിരുന്നു. 2021-22 കാലഘട്ടത്തിൽ, സെപ്റ്റംബർ 30 വരെ 10 കോടി രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഓണക്കാലത്തിനുമുമ്പുള്ള മുഴുവൻ കയർ വിലയും ഗവൺമെന്റ് നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഭാഗമായി 2021 ജൂലൈ മാസവുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ 31 ശതമാനം വർദ്ധനവ് (ഒരു മാസംകൊണ്ട്) വിപണിയിൽ പ്രതിഫലിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളെല്ലാം മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.+

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കയർപിരി വികസന പദ്ധതി

പ്രകാരം സർക്കാർ അനുവദിച്ച പുതിയ കെട്ടിടത്തിന് പൊല്യൂഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കയർപിരി യൂണിറ്റിലുള്ള സംഘങ്ങളെ വൈറ്റ് കാറ്റഗറിയിൽനിന്നും ഗ്രീൻ കാറ്റഗറിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. ഗ്രീൻ കാറ്റഗറിയിലാകുമ്പോൾ 50,000/- രൂപ അടയ്ക്കേണ്ടതായി വരുന്നുണ്ട്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുള്ള കയർ സംഘങ്ങൾക്ക് ഇത് ബുദ്ധിമുട്ടാകും. ഇത് ഒഴിവാക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളെടുക്കാൻ സാധിക്കും?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യം

ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം: സർ, കയർ മേഖലയിൽ ഗവൺമെന്റ് ധാരാളം

കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിലും ചില പരിമിതികളുണ്ട്. അത് പ്രധാനമായും സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. കയർ മേഖലയിൽ ഓർഡർ കുറവായതിനാൽ തൊഴിൽദിനം കുറയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. കയർ കേരളയിൽ ഓർഡർ ലഭിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി വലപ്പായ നിർമ്മിച്ച് സംഘങ്ങളിൽ സ്റ്റോക്ക് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അത് പൂർണ്ണമായും

ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അങ്ങനെ സംഘങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് സ്റ്റോക്ക് ചെയ്തിരിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ കയർ കോർപ്പറേഷൻവഴി എത്രയുംവേഗം പൂർണ്ണമായി സംഭരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പല നിബന്ധനകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രായോഗികമായ കുറേ പ്രതിസന്ധികൾ നേരിട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുമൂലം തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാതെപോയി. കോവിഡ് നിയന്ത്രണങ്ങൾ നീക്കിയ മുറയ്ക്കാണ് തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി പുനരാരംഭിച്ചത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേതുപോലെ ഭൂവസ്തുത്തിന്റെ വിലന ആദ്യഘട്ടത്തിൽ നടന്നിരുന്നില്ല. ആ പരിമിതി മറികടക്കാനായി ലോക്ഡൗൺ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ മാറ്റങ്ങൾ വന്നയുടൻതന്നെ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായി ഇടപെട്ടു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് എല്ലാ ജില്ലകളിലും പ്രത്യേകമായി ശില്പശാലകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. പഞ്ചായത്ത്/ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ, കയർ വകുപ്പിന്റെയും മറ്റും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എല്ലാവരും ചേർന്ന് ശില്പശാല

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി അവർ നേരത്തെ ഒപ്പുവച്ച 120 കോടി രൂപയ്ക്ക് അനുസൃതമായുള്ള ഭൂവസ്തുത്തിന്റെ വില്പന ഉറപ്പുവരുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടെ കയർ കോർപ്പറേഷനിൽ മാത്രമല്ല കയർഫെഡിലും ഫോം മാറ്റിംഗ്സിലുമെല്ലാം കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന ഇത്തരം ഉല്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിലെത്തിക്കാൻ കഴിയും. മറ്റ് ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണിയിലും ഈ മാനദണ്ഡങ്ങൾ മാറ്റുന്നതിനനുസരിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടുന്നുണ്ട്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ആഗോള വിപണിയുടെ സാധ്യതകളും ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, നെയ്യാറ്റിൻകര മണ്ഡലത്തിലെ കുളത്തൂർ പഞ്ചായത്തിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ കയർ സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുകയും കയർ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ കാലഘട്ടത്തിന്റെ മാറ്റത്തിനനുസരിച്ച് ഇപ്പോൾ ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ല. സൊസൈറ്റികൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരം സംഘങ്ങളെ നവീകരിക്കുന്നതിനും പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, കയർ സംഘങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ മുന്നേറുന്നതിന് ഈ രണ്ടാം പുനഃസംഘടന സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അതുമാത്രം പോരേന്ന് ഗവൺമെന്റും കാണുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, പല സംഘങ്ങളും നിശ്ചലമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ചില സംഘങ്ങൾക്ക് പുനർനവീകരണത്തിന് കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അവയെല്ലാം പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. കേര സംഘങ്ങൾക്ക് കുറച്ചധികം ഭൂമിയുണ്ട്. അത് ആ സംഘങ്ങളുടെതന്നെ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി എങ്ങനെ വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. സംഘങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള പൊതുവായ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ കയർ വ്യവസായം വളരെ പിന്നിലാണ്. അവിടെ ധാരാളം ചകിരി ലഭ്യമാണ്. നിലമ്പൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ സൗജന്യമായി സ്ഥലം നൽകിയാൽ സർക്കാരിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കയർ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്

ശരിയാണ്. തെക്കൻ ജില്ലകളെക്കാൾ മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ വടക്കൻ ജില്ലകളിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന തൊണ്ടിൽനിന്നാണ് കൂടുതൽ ചകിരി ലഭിക്കുന്നത്. രണ്ടാം പുനഃസംഘടനയുടെ ഭാഗമായി അതിന് പ്രാമുഖ്യം നൽകിക്കൊണ്ട് ഡീ-ഫൈബറിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഈ രൂപത്തിൽ പല യൂണിറ്റുകളും പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, സ്ഥലം നൽകുന്നതിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി ഒരു സംവിധാനംകൂടി അവിടെ ഉണ്ടാക്കിയാൽ അതിനാവശ്യമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും എത്രമാത്രം ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളത് സർക്കാർ പരിശോധിക്കും. എല്ലാ മുൻകയ്യും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക്

വൈദ്യുതി മിനിമം ഗ്യാരണ്ടി പ്രകാരമുള്ള തുക അടയ്ക്കാൻ സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പലതും തുറക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് മെഷിനറികൾ നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ

എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അത് വൈദ്യുതി വകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചേർന്ന്, വ്യവസായങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പല ചർച്ചകളിലും വളരെ പോസിറ്റീവായ സമീപനമാണ് വൈദ്യുതി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് കാർഷിക മൂല്യവർദ്ധിത വ്യവസായങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക ഇളവ് ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലും അതേ പരിഗണന വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയിൽനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നതിനാവശ്യമായ ചർച്ചകൾക്ക് വ്യവസായ വകുപ്പ് മുൻകയ്യെടുക്കുന്നതാണ്.

കൈത്തറി ഉല്പാദന, വിപണന രംഗത്ത് പുതിയ പദ്ധതികൾ

(*483) ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ:

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി:

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കൈത്തറി വ്യവസായ മേഖലയിൽ സൃഷ്ടിച്ച

തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ, നെയ്യുകാരുടെ എണ്ണം, ഉല്പാദനക്ഷമത, മൊത്തം

വിറ്റുവരവ് എന്നിവയിൽ എന്തെല്ലാം മാറ്റങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയതെന്നും കൈത്തറി ഉല്പാദന, വിപണന രംഗത്ത് ഗുണപരമായ മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതിനായി പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രാഥമിക കൈത്തറി നെയ്യ് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ അപെക്സ് ബോഡി എന്ന നിലയിൽ ഹാൻഡെക്സ് എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കൈത്തറി ഉല്പാദന, വിപണന മേഖലയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി നടത്തിവരുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) അസംഘടിത മേഖലയിലെ പരമ്പരാഗത നെയ്യുകാരുടെ ക്ഷേമത്തിനും വികസനത്തിനുമായി സംസ്ഥാന കൈത്തറി വികസന കോർപ്പറേഷൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ,

(എ) കൈത്തറി മേഖലയിൽ അനുഭവപ്പെട്ടിരുന്ന നെയ്യുകാരുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയുന്നതിനും കൈത്തറി ഉല്പാദന വിപണന രംഗത്ത് ഗുണപരമായ മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതിനും സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതിയിലൂടെയും

കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികളിലൂടെയും ഒരു പരിധിവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

സൗജന്യ കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി: 2016-17 മുതൽ

കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ 1 മുതൽ 7 വരെയും എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ 4-ാം ക്ലാസ് വരെയുമുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൗജന്യമായി കൈത്തറി യൂണിഫോം നൽകുന്നതാണ് പദ്ധതി. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾക്ക് വർഷത്തിൽ 200 മുതൽ 250 വരെ പ്രവൃത്തി ദിനങ്ങളും 681/- രൂപ പ്രതിദിന വേതനവും നൽകാൻ കഴിയുന്നു. ഇതുവരെ 143.46 ലക്ഷം മീറ്റർ തുണി ഉല്പാദനം നടത്തുകയും 112.16 ലക്ഷം മീറ്റർ യൂണിഫോം തുണി സ്കൂളുകളിൽ വിതരണം നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 196.89 കോടി രൂപ 300-ൽപ്പരം കൈത്തറി സംഘങ്ങളിലെ 5600 നെസ്റ്റ്കാർക്കും 1600-ൽപ്പരം അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കും വേതനമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. യൂണിഫോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി 5 വർഷം പിന്നിട്ടപ്പോൾ നെസ്റ്റ് ജോലി പഠിച്ച് പുതിയതായി 1026 പേർ ഈ പദ്ധതിയിൽ ചേർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. വർഷങ്ങളായി നെസ്റ്റ് ജോലിയിൽനിന്നും മാറിനിന്ന ഏകദേശം 1300-ഓളംപേർ

യൂണിഫോം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് പൂട്ടിക്കിടന്നിരുന്ന 15 കൈത്തറി സംഘങ്ങൾ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചു. സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി കൈത്തറി മേഖലയിൽ ഒരു പുത്തൻ ഉണർവ്വാണു് സംജാതമാക്കിയിരിക്കുന്നതു്.

ഇതോടൊപ്പം ചെറുപ്പക്കാർക്കുവേണ്ടി യുവ വീവ് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടു്. 20 പേരടങ്ങുന്ന 25 ബാച്ചുകളിലൂടെ 500 പേർക്ക് സൗജന്യമായി പരിശീലനം നൽകുക എന്നതാണു് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ആവശ്യമുള്ളവർക്ക് 5 വർഷം വരെ തൊഴിൽ സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. 6 മാസക്കാലയളവിൽ ആദ്യത്തെ മൂന്ന് മാസത്തെ പ്രൊബേഷൻ പീരിഡിൽ ശമ്പളവും സർക്കാർതന്നെ നൽകുന്നതാണു്. മറുപടി ചുരുക്കിയാണു് ഞാൻ പറയുന്നതു്.

ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തറി പദ്ധതി: കേരളത്തിൽ ജനിച്ചതും 18 വയസ്സിനും 55 വയസ്സിനുമിടയിൽ പ്രായമുള്ളവരും സ്വന്തമായി തറി ഇല്ലാത്തതുമായ കൈത്തറി നെയ്തുകാർക്ക് വീടിനോടു് ചേർന്നുള്ള പണിപ്പുരയിലോ സംഘം വർക്ക്ഷെഡിലോ തറി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു് ധനസഹായം നൽകുക എന്ന

ലക്ഷ്യത്തോടെ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിച്ച പദ്ധതിയാണിത്. തരി വിലയുടെ 75% തുകയാണ് ധനസഹായമായി നൽകുന്നത്.

റസ്റ്റ് റൂം നിർമ്മാണവും ടോയ്ലെറ്റ് നവീകരണവും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ബ്രാൻഡിംഗ് പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ തനതായ ഒരു ബ്രാൻഡ് രൂപീകരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫാഷൻ ടെക്നോളജി, ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഹാന്റുലും ടെക്നോളജി എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്നാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾക്കുവേണ്ട പ്രത്യേകമായ ലോഗോ സെലക്ഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തെരഞ്ഞെടുത്ത ലോഗോ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

നാടുകാണി ടെക്സ്റ്റൈൽസ് ഡെയിംഗ് ആൻഡ് പ്രിന്റിംഗ് സെന്റർ

സ്ഥാപിക്കൽ: ഇത് തുണിത്തരങ്ങളുടെ പ്രിന്റിംഗ്, ഡെയിംഗ് എന്നിവ നടത്തുന്നതിനാണ്. ഇപ്പോൾ അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളെയാണ് അതിനായി നമ്മൾ ആശ്രയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സ്വാശ്രയമുണ്ടാക്കുക

എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

കൈത്തറി മിത്ര പദ്ധതി: കൈത്തറി വസ്ത്ര ഡയറക്ടറേറ്റ് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണിത്. 200 പ്രവർത്തിക്കുന്ന തറി/നെത്തുകാർ അടങ്ങുന്ന 50 ഗ്രൂപ്പുകളിലായി കേന്ദ്രീകൃതമായി ഉൽപ്പാദനം നടത്തുക എന്നതാണ് കൈത്തറി മിത്ര എന്ന പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബാക്കി വിശദാംശങ്ങൾ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, കേരളത്തിന് അനന്തമായ സാധ്യതകളുള്ള ഒരു മേഖലയാണ് കൈത്തറി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾ കൈത്തറി മേഖലയെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്നതിന് പലപ്പോഴായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുറേയേറെ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കാനും വൻതോതിൽ ലാഭകരമായി നടത്താനും കഴിയുന്നൊരു വലിയ പദ്ധതിയായി ഇതിനെ മാറ്റാൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. പരമ്പരാഗതമായ അറിവുകളും ആധുനിക ടെക്നോളജിയും സന്നിവേശിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ഒരു പ്രത്യേക ബ്രാൻഡായി കൈത്തറി രംഗത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചെടുക്കാൻ

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

സാധിക്കണം. അതിനുള്ള ചില പരിശ്രമങ്ങൾ നടന്നെങ്കിലും അത്രത്തോളം ആധുനികവൽക്കരണമോ സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റോ മാർക്കറ്റിംഗിനുള്ള ഇടപെടലുകളോ ഈ മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കേന്ദ്ര ടെക്സ്റ്റൈൽ കോർപ്പറേഷന്റെ കയ്യിൽ വൻതോതിൽ ഫണ്ട് ഉണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. അതിനപരിയ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി അത്തരം ഫണ്ടുകൾ നേടിയെടുക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് പരിശോധന നടത്തുമോ; Fabindia-യുടെ മാതൃകയിൽ കേരളത്തിന്റെ ബ്രാൻഡഡായ കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, നമ്മുടെ കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾ കുറേക്കൂടി വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കണം, നല്ലരീതിയിലുള്ള ഉല്പന്നങ്ങൾ ഇറക്കണം എന്നുള്ളതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം. വിപണി ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ ശ്രമങ്ങൾ സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഹാന്റക്സ് ഒരു ഗാർമെന്റ് ഫാക്ടറി തുടങ്ങുകയാണ്. ഒരു ബ്രാൻഡഡ് ഷർട്ട് അവർ വിപണിയിലേയ്ക്ക്

കൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ധരിച്ചിരിക്കുന്നത് ഹാന്റക്സ് ഷർട്ടാണ്. അങ്ങും കൈത്തറിയാണ് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നതെന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: അതെ. ഞാനും കൈത്തറി വസ്ത്രമാണ് ഇട്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഇവിടെയിരിക്കുന്നവർ പറയുന്നത് എല്ലാവർക്കും ഓരോന്ന് നൽകണമെന്നാണ്. എല്ലാവരും ഓരോന്നുവീതം വാങ്ങി ഹാന്റക്സിനെ സഹായിക്കണമെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. എല്ലാ ബുധനാഴ്ചകളിലും സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൈത്തറി/വാദി വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിക്കണമെന്ന് മുമ്പ് സർക്കാർ ഉത്തരവുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ പിന്നീടത് മുന്നോട്ടുപോയില്ല. ആദ്യം വരാന്ത്യത്തിലായിരുന്നു ഉപയോഗിക്കേണ്ടിയിരുന്നത്. വാരാന്ത്യം പ്രായോഗികമല്ലെന്നു പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് ബുധനാഴ്ചയിലേയ്ക്കായിട്ട് അത് ഇടയ്ക്ക് എല്ലാവരും മറന്നുപോയി. അതിന് ഒരിക്കൽകൂടി പ്രചാരം നൽകിക്കൊണ്ട് എല്ലാ ബുധനാഴ്ചകളിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാരും കൈത്തറി, വാദി വസ്ത്രങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയെപ്പോലുള്ള ആളുകളും പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളിൽ കൂടുതൽപേരും സ്ഥിരമായി വാദി

വസ്തു ഉപയോഗിക്കുന്നവരാണ്. സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി തുണിത്തരങ്ങൾ വാങ്ങുമ്പോൾ ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനം കൈത്തറി ആയിരിക്കണമെന്ന് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പങ്കെടുത്ത യോഗത്തിൽ തീരുമാനമെടുത്തിരുന്നു. എന്നാൽ അത് പ്രായോഗികമായില്ല. അത് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട്. ടൂറിസം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലകളിൽ ട്രൂലുകൾ പോലുള്ള തുണിത്തരങ്ങൾ വാങ്ങുമ്പോൾ ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനം കൈത്തറി വാങ്ങണമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിയാൽ നല്ല വിപണിയുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: നിയമസഭ വാങ്ങുന്ന ഉല്പന്നങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലും അത് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ പറഞ്ഞ നിർദ്ദേശം സ്വാഗതാർഹവും പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതുമാണ്. അതിന് പ്രത്യേകമായി നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ രണ്ട് ഖാദികേന്ദ്രങ്ങളുണ്ട്. അവ രണ്ടും വളരെ

പഴകിയതും ആസ്ബസ്റ്റോസ് മേൽക്കൂരയുള്ളതുമാണ്.

വൈവിധ്യവൽക്കരണമെന്നെല്ലാം പറഞ്ഞിട്ടും ഈ മേഖലയിൽ ഇപ്പോഴും ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നത് കഷ്ടമാണ്. കണ്ണൂർ എയർപോർട്ടിന്റെ തൊട്ടടുത്തുള്ള കേന്ദ്രമെന്ന നിലയിൽ ആവാദികേന്ദ്രത്തെ ആധുനികമാക്കുന്നതിനും ഒരു ഖാദി മ്യൂസിയവും ഷോറൂമും കൂടി അതിന്റെ ഭാഗമായി നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയാൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അങ്ങ് സഹായിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചത് മുഖ്യചോദ്യത്തിനോട് ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന ചോദ്യമല്ല, ഖാദി മേഖലയെ സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. ഖാദി മേഖലയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ പല പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ നിർദ്ദേശവും പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, സ്വകാര്യ കൈത്തറി ഉല്പാദകർക്ക് നൂൽ നൽകുന്നതും ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കുന്നതും നെയ്യുകൂലി നൽകുന്നതും ഹാൻഡീവാണ്. വലിയ കുടിശ്ശികയാണ്

തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കാനുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കാനാകുമോ; ഇതോടൊപ്പം കൈത്തറി മേഖലയിൽ ജിയോ ടാഗിംഗ് ലഭിച്ച ഉല്പന്നങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അവയുടെ വിപണി സാധ്യത എങ്ങനെ മെച്ചപ്പെടുത്താമെന്നും വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞതുപോലെ സൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി വലിയൊരു ഉണർവ്വാണ് ഈ മേഖലയിൽ സൃഷ്ടിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ സെപ്റ്റംബർ മാസം വരെയുള്ള യൂണിഫോമിന്റെ കൂലി തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് രേഖകളിൽനിന്നും മനസ്സിലാകുന്നത്. ബാക്കിയുള്ളത് സമയബന്ധിതമായി നൽകാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും വ്യവസായ വകുപ്പും ചേർന്ന് അത്തരം കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പല ഘട്ടങ്ങളിൽ ഇടപെട്ട് കൃത്യമായി കൂലി ഉറപ്പുവരുത്താൻ ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ ഭൗമസൂചക ഉല്പന്നങ്ങൾ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ചേന്ദമംഗലം കൈത്തറി ജിയോടാഗിൽപ്പെടുന്നതാണ്. സാഹിത്യകാരൻ ശ്രീ. എ. സേതു (എ. സേതുമാധവൻ) അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മകഥയുടെ ഒടുവിൽ

സൂചിപ്പിച്ചത് ചേന്ദമംഗലത്തെ കൈത്തറിക്കാരെക്കുറിച്ചാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ കൂത്താമ്പുളളി കളർ സാരികൾ വിപണിയിലേയ്ക്കിറക്കുന്നുണ്ട്. അതും ബാലരാമപുരം സാരികളും കോട്ടൺ മെറ്റീരിയൽസ്, കാസർഗോഡ് സാരി, കണ്ണൂരിന്റെ ഫർണീഷിംഗ് തുണിത്തരങ്ങൾ എന്നിവയും ജിയോടാഗുള്ളതാണ്. ഇത് വിപണി ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് സഹായകരമാണ്. അത് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സംവിധാനവും സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖലയിലെ കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം അടച്ചുപൂട്ടലിന്റെ വക്കിലാണ്. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സംസ്ഥാന ടെക്സ്റ്റൈൽ മില്ലുകളുടെ പൊതുവായ അവസ്ഥ സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞകാര്യം ശരിയാണ്. കേരളത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ അധീനതയിലുള്ള ടെക്സ്റ്റൈൽ മില്ലുകളെല്ലാം അടച്ചുപൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. കോവിഡ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ടെക്സ്റ്റൈൽ മില്ലുകൾ

പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഈ മില്ലുകളെല്ലാം അടഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ ടെക്സ്റ്റൈൽ കോർപ്പറേഷൻ ഈ കാലയളവിൽ മികച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാഴ്ചവെച്ചിട്ടുണ്ട്. 2020-ൽ 8 കോടി രൂപയാണ് നഷ്ടമുണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ ഈ ഒക്ടോബറിൽ ഞങ്ങൾ റിവ്യൂ നടത്തുമ്പോൾ അത് 83,000/- രൂപയായി കുറച്ചിട്ടുണ്ട്. നവംബർ മാസത്തോടുകൂടി കേരളത്തിലെ ടെക്സ്റ്റൈൽ കോർപ്പറേഷൻ ലാഭത്തിലാകുമെന്നാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. യൂണിറ്റുകളുടെ ശേഷി വിനിയോഗം, ഉല്പാദനം എന്നിവ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. നല്ല രീതിയിൽ വിലയും വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം ഘടകങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. യൂണിറ്റുകളുടെ ശേഷി വിനിയോഗം പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. 50 ശതമാനത്തിൽ താഴെയായിരുന്ന പല മില്ലുകളുടെയും ശേഷി വിനിയോഗം 86 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഉൽപ്പാദനത്തിൽ 2020-നെ അപേക്ഷിച്ച് 114 ശതമാനം വർദ്ധനവുണ്ടായി. 19.73 ലക്ഷം കിലോ നൂലുകൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചു, 53.42 കോടി രൂപയുടെ വില്പന നടത്തി. കോവിഡ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിലനിൽക്കുമ്പോഴും ഈ രൂപത്തിൽ വില്പന

നടത്താൻ കഴിഞ്ഞു. 120 കോടി രൂപയുടെ വിലനയാണ് ഇപ്പോൾ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ വകുപ്പ് കൈത്തറി മേഖലയിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇടപെടലുകളെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയങ്ങളുടെയും നടപടികളുടെയും ഭാഗമായി NTC മില്ലുകൾ അടച്ചുപൂട്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗമായ സംസ്ഥാന ടെക്സ്റ്റൈൽ കോർപ്പറേഷൻ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ച് മുന്നോട്ടുവന്നിരിക്കുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ പുതുക്കാട് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന അളകുപ്പ ടെക്സ്റ്റൈൽസ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു വർഷമായി അടച്ചുപൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ആ ടെക്സ്റ്റൈൽസ് ഇറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ വ്യവസായ വകുപ്പ് പ്രത്യേകമായി ഇടപെട്ട് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത്. ഈ പ്രശ്നം വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ടും അടിയന്തരമായി തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്രമന്ത്രിക്ക് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഹാന്റക്സ് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി പൊതുയോഗം കൂടിയിട്ടില്ല. ഓണം, വിഷു തുടങ്ങിയ വിശേഷ ദിവസങ്ങളിൽ സംഘങ്ങളിൽനിന്നും ഹാന്റക്സ് വൻതോതിൽ തുണി സംഭരിക്കാറുണ്ട്. ഇക്കഴിഞ്ഞവർഷം വെറും രണ്ടുകോടി രൂപയുടെ തുണിയാണ് സംഭരിച്ചത്. എന്നാൽ മുൻവർഷം 12 കോടി രൂപയുടെ തുണി സംഭരിച്ചിരുന്നു. ഇതുകാരണം കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ്. 70 ശതമാനം പണവും 30 ശതമാനം നൂലുമാണ് സംഘങ്ങൾ ഹാന്റക്സിന് നൽകുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്ന് നൂലും പണവും നൽകുന്നില്ല. 22 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശികയാണ് ഹാന്റക്സ് ഈ സംഘങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാനുള്ളത്. ഈ പ്രശ്നം എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; അതുപോലെ എല്ലാ ദിവസവും വാദി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഞങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും ഡിസ്കൗണ്ട് ഉണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, എല്ലാ ദിവസവും ഖാദി ഉപയോഗിക്കുന്ന അംഗങ്ങൾക്ക് ഖാദി ഷോറൂമുകളോട് ചേർന്നുതന്നെ സ്റ്റിച്ചിംഗ് യൂണിറ്റും ഇത് വാഷ് ചെയ്യുന്ന സംവിധാനങ്ങളും ഇപ്പോൾ ആരംഭിക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ ദിവസവും വൃത്തിയായി വരാൻ അത് സഹായകരമായിരിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കോവിഡിന്റെ ഭാഗമായി ഹാന്റക്ലിന്റെ കാര്യത്തിലും ഒരു പ്രതിസന്ധി വന്നിട്ടുണ്ട്. കച്ചവടത്തിൽ കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അത് മറികടക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ തലത്തിലും ഇടപെടുന്നുണ്ട്. ഈ വർഷം, പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ, ഹാന്റക്ലിന് ധനകാര്യ വകുപ്പ് മൂന്ന് കോടി രൂപ പ്രത്യേകമായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പ്രശ്നങ്ങൾ ഒരു പരിധിവരെ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സഹായകരമായി.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഉദുമയിൽ ഒരു ടെക്സ്റ്റൈൽ മില്ലുണ്ട്. അവിടെ ഇപ്പോൾ നൂൽ ഉല്പാദനം മാത്രമേ നടക്കുന്നുള്ളൂ. നൂൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുകയും കയറ്റി അയയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അവിടെ ഇണി വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതിന്

ആവശ്യമായ സ്ഥലമുള്ളതിനാൽ അത് ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, പൊതുവെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചതുപോലെ അവിടെ നൂൽ മാത്രമാണ് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. ഇത്തരം പല പ്രശ്നങ്ങളും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. എങ്ങനെ ഇവയെല്ലാം ഏകോപിപ്പിക്കാൻ കഴിയും, എങ്ങനെ ആധുനികവൽക്കരിക്കാം, വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കാം, വിപണി ഉറപ്പുവരുത്താം, കൂടുതൽ തൊഴിലുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും തുടങ്ങി കൈത്തറി മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച വിഷയങ്ങൾ സമഗ്രമായി പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിക്കുന്നകാര്യം സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, ധാരാളം സ്ത്രീകൾ ജോലി ചെയ്യുന്നൊരു മേഖലയാണ് കൈത്തറി മേഖല. വടകര മണ്ഡലത്തിൽ നിരവധി കൈത്തറി സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. ടി മേഖലയിൽ ജോലിചെയ്യുന്നവരുടെ അവസ്ഥ വളരെ ശോചനീയവും പരിതാപകരവുമാണ്. പുതുപ്പണത്തുള്ള ഖാദികേന്ദ്രത്തിൽ പ്രാഥമിക കാര്യങ്ങൾ നിറവേറ്റാനുള്ള

സൗകര്യംപോലും ഇല്ലാതെ, അത് പൊളിഞ്ഞുവീഴാറായ സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. മറ്റ് നടപടികളൊന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ല. ആ വിഷയത്തിൽ ഒരു അടിയന്തര നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, പൊതുവെ ഖാദിമേഖലയിലും കൈത്തറി സംഘങ്ങളിലുമുള്ള ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ പ്രത്യേകം പരിശോധിച്ച് അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യം നേരത്തെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്.

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽത്തന്നെ പതിനഞ്ചോളം ഖാദി യൂണിറ്റുകളുണ്ട്. സ്കൂൾ യൂണിഫോമുകൾക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിപണിയുള്ളതാണ്. സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ യൂണിഫോം ഖാദിയാക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, കൈത്തറി വസ്തുക്കൾക്കാണ് ആ പരിഗണന നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽത്തന്നെ ഖാദിയുടെ ഉല്പന്നം ഇറക്കുന്നൊരു ചടങ്ങിലേക്ക്

വരികയാണ്. നല്ല രീതിയിൽ അദ്ദേഹവും അതിന് മുൻകൈ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും മുൻകൈയെടുക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും.

മി. സ്ലീക്കർ: ഓർഡർ....ഓർഡർ...ചോദ്യോത്തരവേള

അവസാനിച്ചു.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)